

# 23名奥运宝宝呱呱坠地

□ 本刊记者 彭玲 通讯员 沃荣彬 叶飘



图为北仑第一个奥运宝宝和妈妈在一起。(记者 彭玲 摄)

8月8日北京奥运会开幕，在这一特殊的日子，北仑各医院妇产科陆续迎来了奥运宝宝。记者了解到，当天在区人民医院出生了8个奥运宝宝，在开发区中心医院出生了6个奥运宝宝，在区中医院出生了1个奥运宝宝，区第二人民医院出生了3个奥运宝宝，在小港医院出生了5个奥运宝宝。据不完全统计，8日当天我区有23名奥运宝宝出生，并没有出现此前人们预料中的奥运宝宝扎堆情况。

期待能有一个奥运宝宝，但是为了宝宝的健康，没考虑过要提前让宝宝出生。原计划8月9日开始在家待产，结果8日凌晨1点左右，乐波妻子的肚子就开始阵痛了。“幸亏所有东西都准备差不多了，不然肯定被这‘急性子’的小家伙弄得手忙脚乱。”

随后，记者在病房里看到了另一位“急性子”的宝宝。

“宝宝的预产期就是8月8日，全家都很期待着这个奥运宝宝的出生。没想到昨天晚上宝宝就‘待不住’了，迫不及待地想要出来，结果就在昨晚12点前出生了。”宝宝的奶奶笑着说，虽然没能赶上8月8日，但是看着宝宝可爱的模样，已经非常开心了。

“要是宝宝能在妈妈肚子里再多呆一个小时，就赶上奥运宝宝了。”奶奶边逗着刚出生没多久的小孙子边开玩笑说。

## 准妈妈决定提前剖腹产

“我现在真的是又激动又紧张啊。”8日早上9点多，在区人民医院妇产科病房，准妈妈杨女士在病房里等待着中午的剖腹产手术。

杨女士告诉记者，本来没有计划在8月8日生宝宝。怀孕后，一算预产期，正好是在8月9日。“这跟奥运会开幕式当天离得很近啊！”周围的同事和邻居都“怂恿”她生个奥运宝宝。于是她就与老公计划，干脆在开幕式当天剖腹产下孩子。“家里老人没有什么意见，主要是我们觉得很有意义。”杨女士说，他们夫妻俩都觉得，这个日子非常有纪念意义，在北京举行奥运会，也许一辈子才能碰到一次。

“宝宝的名字我已经想好了，今年是子鼠年，又是奥运年，小名就叫子奥。”摸着肚子，杨女士一脸幸福地说。

另一位在产房门前来回踱步的准妈妈乐善峰告诉记者，为了生个奥运宝宝，妻子也选择了今天做剖腹产。

乐先生告诉记者，宝宝的预产期虽然就是8月8

日，但是8月6日他就已经向医院预约奥运会开幕式当天剖腹产了。“我们这叫双保险。”乐先生笑呵呵的说，如果不是奥运会的话，可能会在8月7日农历的七夕那天让宝宝出生，有可能会选择自然生产，让宝宝自己选择来到这个世界的时间。但是奥运会在北京开幕百年难得一遇，他和妻子希望能在一个特别有纪念意义的日子生下宝宝，让宝宝沾沾奥运的喜气。

## 更多准妈妈选择顺其自然

胡女士在8日上午8点零4分剖腹产下一名男婴，她并不是为了赶奥运的日子，而是已经过预产期四五天了，肚子实在是太大了，在医生的建议下选择了剖腹产。“我们一般不主张孕妇剖腹产，因为那样婴儿和母亲都会有伤害。”区人民医院妇产科主任俞碧霞告诉记者，很多奥运宝宝并不是爸爸妈妈刻意而为的结果，很多人的预产期正好就在当天，有些是不得已才进行剖腹产的。

俞碧霞告诉记者，医院妇产科特地安排了两组医生和护士，迎接奥运宝宝的来临。但现在的孕妇及其家人都比较理性，面对吉日，更多考虑的是宝宝的健康和安全。大部分准妈妈们还是选择了顺其自然。

记者在采访中发现，也有避开8月8日的孕妇。“预产期已经过了，宝宝也可以出生了，我们想让孕妇今天剖腹产，没想到孕妇拒绝了。”俞碧霞告诉记者，有位准妈妈，考虑到奥运会开幕式当天医生护士比较忙碌，决定避开高峰，那样医生和护士反而有更多的精力照顾产妇和婴儿。

# 春晓园区巧做土方利用文章

就近处理渣土 合理消纳黄泥

本刊讯(记者 刘焱 通讯员 王建)7月29日，记者从春晓开发建设管委会了解到，春晓园区就近处理渣土和合理消纳黄泥，减少了塘渣或黄泥的使用量，有效减轻了拟建的渣土垃圾填埋场的压力，预计2年内直接或间接产生的经济效益近1800万元，将大大节约建设投资。

春晓开发建设管委会规划建设部副部长黄兆平告诉记者，随着春晓园区市政配套设施建设的不断推进以及落户企业开工建设渐入高峰期，园区内渣土处理与绿化用黄土供应问题日益凸显。一方面，因施工产生的多余土方需及时外运处理；而另一方面，由于园区现有地势低洼，土壤盐碱度高，为保证绿化效果，需对原地进行大规模加高和换土改造，能否及时、足量的供应黄土，便成了能否顺利做好园区绿化的关键。

“工程建设初期出现了大量的渣土，如何处理好渣土就日益成为一个突出的问题。”黄兆平说，前不久，随着春晓园区绿地系统规划方案的正式出台，春晓管委会结合爬山岗三期工程的实施，对园区土方综合利用进行了有益的探索，由此形成了一个相对合理、有效、节约的处理解决方案。

据了解，在园区绿地系统规划中确定实施的绿化范围内，选择相对适宜的地段，按照既定的标高，堆置爬山岗三期工程前期剥离的黄土，提前平整了土地，避免了黄土的二次搬运。据测算，平整后的三山大河中段两侧及春晓中五路北侧空地可消纳黄土约5万立方米，节约二次搬运费用达50余万元。在其他绿化地段内，选择地势低的地段作为渣土就近堆放的场地，覆盖上20-50厘米厚塘渣，作为防止盐碱化的隔离层，再将爬山岗三期工程表层剥离的黄土填置于塘渣隔离层上，并按规划标高进行平整，减少了渣土的大规模外运，解决了黄土堆积和二次搬运的问题。部分解决绿化地段地势低与黄土总需求量不足的现实困难，为园区大规模实施绿化打下基础。

据悉，通过做土方综合利用文章，春晓园区2年内可就近处理渣土约45万立方米，合理消纳黄土约39万立方米，减少塘渣或黄泥用量45万立方米。

# 走进新湖吞农庄

□ 本刊记者 张璟璟 通讯员 龚艺群

绿色的山野风光、高科技的农家乐项目、清水淙淙的大溪坑……昨天，记者走进大碇新路村的新湖吞农庄，在一派“绿树村边合，青山郭外斜”的境界中，体验了“土洋”结合的风格。

农庄里爆竹声声，锣鼓阵阵，好不热闹，原来这里正举行“庆奥运”葡萄狂欢节。家住北仑城区的小贺兴奋地说：“这里我已经来了好多次了，每次感觉都不一样。前几听说举办葡萄狂欢节，特意带了单位的同事过来，一起欣赏农家景色，一边品尝地头的瓜果。”大溪坑边，不少大人带着孩子在戏水摸鱼、捉蟹，悠然自得；还有些游客悠闲漫步葡萄园、西瓜地，边看边吃，津津有味。记者放眼望去，这里三面环山一面临水，一条10多米宽的大溪坑从中穿过，自然环境得天独厚。

新湖吞农庄、宁波宁杰农业技术开发有限公司营销部经理徐宁告诉记者，农庄内餐厅、别墅、茶室等各种房屋都是木质结构，古朴典雅。山庄除了农家菜、烧烤、垂钓等传统项目外，还开辟了50多亩葡萄、西瓜等水果园可供游客采摘。另外，游客还可以横穿农庄的大溪坑，享受一下清澈溪水的抚摸，体验一下溪坑戏水、摸鱼、捉蟹的闲情野趣。

要算让人印象深刻的，是这映入眼帘50多亩葡萄种植大棚，只见游客进进出出，络绎不绝。一串串深紫的葡萄煞是诱人，记者也忍不住连连品尝，果然又脆又甜。据介绍，农庄去年3月引进了甬优1号等几个名优葡萄良种共50余亩。徐宁说，农庄的瓜果100%为无污染的套袋葡萄，还从日本、欧洲引进先进的灌溉技术和V字型葡萄架栽培技术，使瓜果更加环保健康。农庄为了保证葡萄色香味，还请了一位有着二十多年种植经验的老师傅来打理葡萄园。

这几天，由于夏季阳光充足，葡萄园里的葡萄已经长得十分饱满。一大早就有从市区赶来的市民在葡萄架下，品尝飘着阵阵馨香的葡萄。徐宁介绍，今年葡萄产量并不高，三四十亩地总共也就产3万公斤左右，明年可以达到七八万公斤。“追求产量，保证品质就无法保证。一般亩产都能达到1500公斤以上，我们农庄的葡萄产量只有一般亩产的一半，但获取的是优异的品质。”

瓣着手指甲，二月草莓节、三月毛笋节、五月桑果节、六月杨梅节、八月葡萄节，接下去，还有十月柿子节，刚刚还引进了白枇杷、板栗等可供游客采摘品尝的新品种水果、干果，明年农庄的节日更丰富了。徐宁乐呵呵地介绍，让人想不到的是，这里的“农家乐”也上了网络视频直播技术。农庄设置了作物认养、种植等项目，游客在蔬菜瓜果种植大棚内亲手种下的庄稼，回家以后可以通过专门的网站平台进行实时观察。无论游客身在何处，只要打开电脑就可以看到“自家庄稼”的长势情况。

农庄主徐德波说，既然干，就要干出点名堂。从2006年承包120余亩荒地以来，2年时间里，农庄已投入了500万元资金，昔日的乱荒地逐渐变成环境优美的农业观光旅游区。现在，新湖吞还建成了一个小冷库，一个区级特色旅游农副产品交易市场，使附近农户的农产品能得到一定的保鲜，使游客们在欣赏旖旎的田园风光的同时能买到、尝到新鲜的瓜果，从而一定程度上解决了周边农民离集市远、出售农产品不便的问题，带动了周边农民共同富裕。

(上接第一版①)

王伟表示，面对组织的信任、人民的重托，深感使命光荣，责任重大，今后将努力解放思想，更新观念，创新发展思路；牢固树立以民为本的执政理念，努力让北仑群众享受到更多、更好的发展成果；虚心学习，顾全大局，团结同志，依靠集体力量做好工作；自觉做到联系群众，改进作风，廉洁自律，为建设依法、为民、廉洁、勤政、务实、创新的文明政府作出努力。

(上接第一版②)

经民主推荐、组织考察等多个环节，省委、市委决定提名王伟同志为副区长、代理区长。会上，黄开波传达了省委、市委的提名决定，介绍了王伟的基本情况及工作经历，认真听取了区政协常委会成员和区内各民主党派负责人就副区长、代理区长人选事宜所发表的意见。常委会成员和区内各民主党派负责人一致认为，王伟是担任北仑副区长、代理区长的合适人选，赞成省委、市委的提名。

## 敬德学校会计类培训招生

敬德培训学校擅长于会计培训教育，2008年度会计继续教育每月举办2期，培训内容为：《新所得税法》和《新所得税实施条例》等。  
2008年会计上岗证培训第3期继续招生，开班时间：2008年7月27日。望各企事业单位人员踊跃报名参加，培训地址：新碇建行路3号二栋大厦三楼，联系电话：86824968、86863138。网址：www.bljngde.com

## 中国驰名商标



承接各宾馆、浴室、企事业单位热水工程

## 另诚招代理商

地址：新大路372号 电话：86877752

# 263对新人喜结“奥运婚”

□ 本刊记者 顾青青 通讯员 张庆耀



图为婚姻登记大厅里等候办理结婚登记的情侣们。(记者 孙红军 摄)

8月8日，我们结婚啦！”婚姻登记处不时能听到这样兴奋的声音。

王孝伟和张慧更是开心得合不拢嘴，他们领到了88号这个挺特别的号码。“来得早不如来得巧啊，没想到在今天这个大喜的日子还能拿到这么讨喜的号码！”两人都在宁波工作，一大早就赶过来了，没想到一赶就赶得这么巧。拿着工作人员赠送的88号号码牌，他俩笑言要好好珍藏，这张粉红色的卡片比结婚证书更早地见证了他们的奥运婚约。

王孝伟在电脑培训中心工作，张慧供职于电脑公司。3年前，小伙子看上了前来推销电脑的俏姑娘，于是他们“蓄谋”定下来了在2008年8月8日这一天登记结婚，见证这段由电脑引发的爱情。

## 再婚男女选定这个好日子

上午10时许，被年轻新人“占据”的区婚姻登记处来了两位40多岁的中年人，新郎贺培达、新娘王秀花都是白峰镇的村民，这次都是两人的第二次婚姻。

王秀花微笑着看着贺培达，“十年前我们就准备在一起了，今天是百年难遇的好日子，两个人和儿女商量了一下就定下了8月8日。儿女们都很支持我们。”据了解，在办理“奥运婚”结婚手续的有情人中，他们是年龄最大的一对。

还有一对离异夫妇选择在8月8日复婚，他们被现场的热烈气氛感动了，表示选择这天来复婚就是要让这样的吉日见证他们的感情。

## 每5分钟成就一对奥运新人

据了解，8月8日区婚姻登记处登记对数，比7月份一个月的登记总数还多。但记者发现，现场秩序井然。原来，为了应对8月8日的结婚登记高峰，区民政局专门做了预案，增加工作人员，通过当日按号领取结婚证、设置候登区、证件核对处、填表处等措施，引导新人有序登记。工作人员提前到7点前上班，并承诺“当天来多少办多少，办到最后一对才下班”。

从早上8点等候座上一个个孤单女性的身影一直牵动着工作人员的心。工作人员一问才知道，原来新郎是军人，当天还要训练。为了能更好地完成任务，他没有提出请假。新娘一个人一直等到中午12点还没等到新郎的出现。看到这个情景，工作人员送上了面包和水果，陪着她等到了新郎。

流水作业大大加快了登记的速度，平时登记一对需要15分钟，现在每5分钟就能成就一对奥运新人。为了方便等待的新人，婚姻登记处专门设置了候登室，放置了新鲜的水果，播放DVD片子，舒缓新人们焦急的心情。

## 80后表达结婚心情有创意

“把登记牌抬高一点，对了，微笑……”一个新人正在指导她的另一半摆造型呢。在等待登记的时候，80后的新人一刻也没闲着，他们要用创意的方式记录下他们的心情。

“牵手奥运，携手人生”、“圆百年梦想，结百年婚姻”的宣传牌前，新人们的照相机、手机闪个不停。颁证室内，神圣的一刻过后，刻着2008年8月8日字样的颁证台成了拍照留念最好的背景。来自宁波钢铁公司的蒋哲、吴小金不停变换着造型，“2008年8月8日，奥运开幕的日子，一生都难得遇到一次的日子当然要好好庆祝一下，好好留念啦。”

登记处还时不时冒出一对对身穿情侣服的新人，一对新人更是超级体育迷，两人穿着“奥运加油，北京加油”字样的情侣服焦急地等待着，“家里还有10多个奥运迷等着我们，准备着观看晚上盛大的开幕式呢。”他们的服装吸引了众多新人的目光，有人抱憾：“为什么自己没有想到穿这个呢，让奥运见证婚姻创意不错。”

## 7:00，发出第一张结婚证

8月8日凌晨5时许，天蒙蒙亮，一阵闹铃后，住在城区的王海儿和蒋春艳相约早早地起床了。半个小时后，浪漫的两人走到了区婚姻登记处。

“我们到的时候大概5点半吧，婚姻登记处的工作人员早已在那里开始做准备工作了。在等候室等待一段时间后，7点我们的结婚证就拿到手了。”当被告知他们是8号当日第一对登记的新人，蒋春艳脸上洋溢着幸福，激动得一直确认：“真的吗？”

王先生是北仑当地人，蒋小姐是舟山人。拿到结婚证后，蒋小姐感叹地说，他们一年前就期待着2008年8月8日这个百年难遇的好日子。更重要的是北京奥运会开幕的日子，是13亿中国人民的大喜日子。

## 88号，电脑是媒人

“2008年8月8日，北京奥运会开幕啦！2008年

## 远洋钓具设计人性化 船用机械开发高起点

# 捷胜海洋凭借科技进步闯市场

本刊讯(记者 刘焱 通讯员 胡天波 李新标)“尽管当前一些企业贷款困难，但对捷胜海洋这样的科技型企业，我们是全力扶持的。”日前，中国农业发展银行北仑支行一位负责人明确表示。

宁波捷胜海洋开发有限公司于2003年落户北仑现代农业园区，以生产金枪鱼钓具、鱿鱼钓具、灯光围网等远洋渔具“起家”，产品长期在国内市场占据主导地位。可不要小看这些小小的钓钩、铝套、挂扣，每一个细节都经过了精心的设计。钓钩能避免伤害渔民的手指，渔具可以防止误捕海龟等动物。科技的注入让这些产品充满了人性化。

近几年，随着国内钓具市场的日趋饱和及海洋资源的萎缩，捷胜在巩固远洋钓具的前提下，向船用机械设备延伸，先后研发出绞车系列、起重设备系列、起锚机系列、渔捞机械系列等几十个产品。

“做出这一决定，主要是看好中国造船业的广阔前景，又不偏离海洋这一主题。”该公司综合部经理李巧琴告诉记者，当前国内从事船用机械生产的企业大多是小企业，水平参差不齐，产品的科技含量不高，与国际水平还有一定差距。

基础差，意味着发展潜力大。从涉足船用机械这一行业开始，捷胜就本着高起点、大投入的原则，先后与南京绿洲、武汉461等老牌龙头企业、军工厂开展合作，研发更适合国内渔船实际的船用机械。2007年投入4000万元进行基础设施建设和设备采购，2008年又投入500万元用于船用甲板机械的研发和检测，当前该项目已完成30%的进度。

智能滚筒集中自动钓机是捷胜的拳头产品，通过液力传动系统的集中控制、传感器的使用等研发技术，增加了人机信息交流、船尾操作过程监控和驾驶台与

船尾作业对讲等功能，突出了钓机对作业环境和捕捞对象的适应性，大大提高了捕捞效率。这一产品先后获北仑区科技进步奖和浙江省科技进步奖，并被列入国家火炬计划项目和星火计划项目。

在国内，外海捕捞的深度一般为200—300米，国际为600—700米。为了捕捞到更深海域的鱼类，捷胜海洋历时一年多研制出的拖网钓机，成功地把捕捞深度延伸到了海面以下1000米，再一次填补了国内空白。今年6月，这一产品顺利通过验收，并大批量投产。为了检测船用机械的拉力，该公司今年投入100多万元，树起了一座高达十几米的巨型“铁塔”，定格荷重达到50吨，是目前全省最先进的专业检测设备。

“当前，我们的产品主要以内销为主，基于原材料价格上涨、人力成本上涨等诸多因素，今后我们将在稳定国内市场的基础上，拓展钓具的海外市场。”该公司有关负责人说。目前，捷胜已与大连渔轮厂、黄海造船厂、舟山金海湾造船厂等客户建立了良好的合作关系，产品远销山东、大连、上海、广州、台湾等地。

“做出这一决定，主要是看好中国造船业的广阔前景，又不偏离海洋这一主题。”该公司综合部经理李巧琴告诉记者，当前国内从事船用机械生产的企业大多是小企业，水平参差不齐，产品的科技含量不高，与国际水平还有一定差距。